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GENERALFORSAMLING  
 

Onsdag den 29. marts 2023 kl. 19.00 
i KIF-Centret på Lindevej 

 

Dagsorden m. referat: 
  

1. Velkomst – vi starter med en sang 
Velkomst v. formanden. Vi sang: Det summe af sol over engen. -  31 
stemmeberettede 

 
2. Valg af 2 stemmetællere 

Irene D & Nikolaj, præst 
 

3. Valg af dirigent  
Ralph Kofoed 

 
4. Bestyrelsens beretning v/formanden Philip Kjøller m.fl.  

Philip Kjøller: 

Da jeg stod her sidste år var det med nedlukninger, aflysninger og Corona i ryggen. Men i 

dag står vi et helt andet og bedre sted. Vi kan mødes, deltage i aktiviteter, ses rundt omkring 

i vores skønne lokalsamfund. Vi kan samles i dag for at se tilbage på året der er gået, set 

med Land og Byforeningens Briller. Jeg vil lige nævne, at jeg personligt havde orlov fra juni 

til november, og i den sammenhæng sige stor tak til bestyrelsen, som med Christine ved 

roret har holdt skruen i vandet i den periode. 

 

Hundeparken er under stadig udvikling. Uden pral har vi øens bedste hundelufterpark. Nu 

med 2 indhegninger. Den bliver flittigt brugt af lokale såvel som hundeejere fra hele øen. Et 

fint grill og hundemiljø er vokset op omkring indhegningerne. Mennesker og hunde mødes 

dér, fordi det er gode og passede forhold de finder. Det kan vi takke Jane Mortensen og 

holdet bag for. 

 

Stimændene holder hundeparken flot, desuden har de kørt på og sørger sammen med 

kirkeværge Svend Espersen for, at de fremkommelige og flotte stier ca 7 km rundt om byen 

altid er farbare, året rundt. KLB har investeret i en special sav, som kan takle 

brombærranker. En stor tak skal lyde til dem, de ligger mange timer i det, både til drift og 

vedligehold, det er vi rigtig mange der sætter stor pris på. 

 

Flagene er blevet hejst ved byportene på flagdage af flagmand Poul Holm. KLB har lavet et 

flagregulativ, som der flages efter. Der er i det foregående år investeret i tre nye flagstænger, 

to er stillet op ved kroen på Simblegårdsvej, og den tredie er indkøbt som erstatning for den 

stang, som blev stjålet fra sin plads i depotet ved skolen. De to flagstænger kan lånes ved 

henvendelse til Poul. Det er dejligt at vi også viser flaget her i byen. Tak for det. 

 

Sankt Hans blev afholdt i Præstemosen. Vi var ca. 50 mennesker til fællesgril, efterfølgende 

kom der 200 børn og voksne i fakkeloptog, som KLB havde arrangeret fra Flygtningecentret 

og Løvstikken. Det var et flot syn i den smukke aften. Keld Jørgensen fremførte 

Klemenskervisen, der var fællessang og Midsommervise. Båltalen blev holdt af Simon 

http://www.klemensker.dk/
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Holm fra Borndal. Desuden fik vi lov at høre Ukraines nationalsang fremført af en lille 

ukrainsk pige, Varvara, fra vores lokale flygtningecenter i den tidligere skoletandklinik. En 

skøn aften. 

 

Kønnere Klemensker og KLB havde 2.juni arrangeret en velbesøgt og gratis Nattergaletur 

på stierne hele vejen rundt om Klemensker. Naturvejleder Jens Kofod var hyret ind som en 

kyndig og vidende guide.  

Mellem 30 og 40 Klemenskerboere deltog. Han fortalte bl.a. om vores sjældne 

latterfrøbestand i Præstemosen.  

D. 11.august var sommerens sidste arrangerede aftentur rundt om Klemensker. Denne gang 

var turens start fra Byparken ved skolen, hvor Kønnere Klemensker folkene fortalte om 

arbejdet med parken og den kommende samlingsplads i klyngeregi. Der var 12 deltagere 

 

 

Fællesspisning er heldigvis også kommet på programmet igen efter Corona. Der bliver 

henover efterår og forår afholdt 6-7 fællesspisninger i KIFs sal. Der deltager i gennemsnit 

mellem 40 og 50 mennesker. Maden købes hos Den grønne Frø i Årsballe til en 

overkommelig pris og der er altid dækket festligt op, der er fællessange og muntre indslag. 

Vores ukrainske flygtninge er altid inviteret og udtrykker stor taknemmelighed. KLB støtter 

fællesspisningerne med et fast beløb og en privat Ukraine-donation betaler for vores 

flygtninge. Stor tak til holdet bag, det er et arrangement, som styrker sammenholdet. 

 

4-Kløver-Klyngen har arbejdet benhårdt på at skaffe kapital til projektet vi mødes i det 

grønne. For at kunne gennemføre projektet, som lokale- og anlægsfonden samt Realdania 

tidligere har bevilliget 4,5 millioner kr til, skulle vi skaffe et tilsvarende beløb fra anden 

side. Det lykkedes sidste år, da Bornholms regionskommune giver støtte på 1,8 millioner kr, 

hvilket udløser yderligere 2,7 millioner fra en pulje fra staten til områdefornyelser. Så nu 

kan arbejdet med at etablere mødesteder rundt omkring i klyngen snart for alvor begynde. 

Desværre for os her i Klemensker ønsker fondene ikke at støtte det skitserede projekt 

”samlingsstedet” i området ved den gamle skole, da man anser området for værende 

uattraktivt. Det er derfor taget ud af projektet. Vi i KLB er bestemt ikke tilfredse med 

situationen og vil derfor fortsat arbejde på området.  Vores del af projektet bliver de 2 

planlagte shelters, et bag hundeparken og et ved Gåsemade 3-400 hundrede meter ud af 

cykelstien. Klyngen har gennemført en række aktiviteter i årets løb. Den første lørdag i 

(næsten) hver måned har der været enten en gåtur eller en tur til virksomheder og lignende i 

vores område. Desuden var der Løvfaldstur, som i 2022 var en gåtur i det militære 

øvelsesterræn, langs Blykobbe å mad efterfølgende suppe og nymostet æblemost i Nyker 

forsamlingshus. 15 mennesker deltog i arrangementet. 

For andet år i træk, har KLB deltaget i Bornholms kulturuge med en udstilling på kroen. 

Årets tema hed "Udstillingen om det unyttige" Udstillingen blev åbnet med taler af 

Borgmester Jacob Trøst og KLBs arrangører Christine Holst og Jacob Dam.17 stadeholder 

udstillede alle om hobbyliv og fritidsinteresser og Lokalhistorisk forening trak som altid folk 

til deres fotosamling. Det var en sjov dag, fuld af glade og interesserede mennesker, som 

trak ca. 200 til Klemensker. Tak til kroen for et godt samarbejde. 

Opsætning af juletræ, doneret at Flemming og Gunn-Britt på Lundshøj for andet år i træk, 

tak for det. Julelys samt nisseopsætning samlede igen en god lille flok. Det er et hyggeligt 

indslag i vores dejlige by. Bagefter var der hygge med gløgg og æbleskiver.  

Lige så hyggeligt er det når vi tager nisserne ned og slutter året med en champagneskål d. 

30. dec.  

http://www.klemensker.dk/
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Juletræstænding var velbesøgt med god julestemning, en lille tale om jul og forventningens 

glæde af vores præst Nikolaj, glad julemusik fremført af Joel Pepke og heldigvis lykkes det 

de fremmødte at kalde julemanden frem. 

Tak til julemanden, de mange frivillige både risengrødskogere og spejdere, der delte ud af 

lækkerierne og ikke mindst Superbrugsen, som havde sponsoreret slikposer, ris, mælk og 

hvidtøl. 

3. søndag i Advent blev den årlige julekoncert med Andrea Pellegrini og Livestrings afholdt 

i Sct. Clemens Kirke. Igen et fint samarbejde mellem Menighedsråd og KLB, hvor KLB 

stiller med hjælpere og en økonomisk underskudsgaranti, hvis det bliver nødvendigt. På 

trods af snestormen blev den smukke koncert besøgt af over 100 mennesker. 

Til fastelavnsfesten 19. februar, samlede vi 180 børn og voksne til nogle sjove og hyggelige 

timer i fritidscentret. Heraf deltog omkring 70 i gudstjenesten her i centeret inden festen. Vi 

er meget glade for det samarbejde vi har med idrætsforeningen, spejderne, kirken og 

SuperBrugsen, hvor vi i fællesskab laver en fest for alle. Alt sponsoreret af Superbrugsen. 

Bygning C er vi endnu ikke i mål med, men der bliver arbejdet på højtryk i kulissen, 

Christine vil sætte lidt ord på og derefter lidt om Kønnere Klemensker og ikke mindst 

fortælle lidt om vores ukrainske flygtninge. 

Der bor nu 5 børn flere i Klemensker sogn, i forhold til året før. Der er nu 238 børn i alderen 

0-15 år. Og i år skal der være konfirmation i kirken d. 30.4! Dette er glædeligt, og vi ønsker 

selvfølgelig i Land- og Byforeningen, at vi også i fremtiden, kan bidrage til en øget 

befolkningstilvækst, derfor vil vi arbejde for at beslutningstagerne ikke glemmer vores lille 

perle, når man tænker udvikling af Bornholm. Vi ser gerne at der bliver bygget flere boliger, 

både leje-, andelsboliger og parcelhuse, hvilket der er mulighed for at etablere centralt her i 

byen. Mange ældre bor i store huse, som er velegnet til yngre familier, men mangler et 

alternativ, når huset bliver for stort. Mange vil gerne blive i byen, hvor de har nemt til 

indkøbsmuligheder, lægehus, tandlæge og hele deres netværk. 

Når vi tænker flere tilflyttere og udvikling af vores område, tænker vi på sigt, selvfølgelig, 

også på en ny folkeskole, der vil sikre endnu større tilflytning af børnefamilier til vores 

fantastiske Land- og By og dermed også til Bornholm.  

Bestyrelsen gik sidste år i gang med at finde forældre til en gruppe, der støttet af Land- og 

Byforeningen, på sigt vil finde på tiltag og arrangementer til gavn for børn, unge og deres 

familier. Dette arbejde foregår stadig og vi håber at der er lokale familier der har lyst til at 

lægge lidt tid og energi i denne opgave. 

Backyard-løbet som blev søsat i 2021 er nu blevet en tilbagevende begivenhed for alle 

interesserede. Et løb hvor man løber de små 7 km stisystemet rundt, med start kl. 9 og så 

gentager man løbet ved hver ny time, indtil der kun er en løber der løber en runde alene og 

dermed vinder løbet. Selvom det ikke er under Land og by regi, glædes vi os over endnu et 

positivt tiltag i vores område. Tak til Thure, der også sidder i bestyrelsen for at sætte det i 

gang. 

Jeg vil også lige benytte lejligheden til at sige tak til Linette og Rasmus Lintrup, der virkelig 

har pustet liv i vores elskede gamle kro. Der med alle deres arrangementer, såsom 

spilaftener, fredagsbar, løbeklub, koncerter, kræmmermarked og seneste påfund, et gratis 

påskeløb med slikposer til alle børn, hvilket vi i KLB også støtter med et sponsorat, er med 

til at gøre livet i Klemensker endnu mere fantastisk. 

Inden jeg runder af, vil jeg lige kigge lidt fremad, hvad ligger der af opgaver for bestyrelsen 

i det nye år. Det er nødvendigt at få flere aktive i undergrupper, for at kunne fortsætte 

udviklingen i vores område. Samt sørge for at os der er aktive ikke brænder ud. Vi skal se på 

de opgaver der ligger og sortere i dem, hvilke kan vi løfte og hvilke må vi lade fare.                                                     

Vi har et område med potentiale ved svømmebadet og grillhytten, men vi skal være nok 

http://www.klemensker.dk/
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mennesker til at få flere ting til at ske, f.eks. en evt. ny legeplads, udnyttelse af 

gymnastiksalen og lignende projekter. Så hermed er der sendt en bøn ud om flere aktive 

under Land og Byforeningen, både mænd og kvinder. 

Jeg vil gerne sige en stor tak, til alle de frivillige i vores regi, og til mine 

medbestyrelsesmedlemmer der sammen med alle de andre frivillige i de forskellige 

foreninger og grupperinger i området, er med til at gøre Klemensker Land- og By, til et 

fantastisk, levende sted at bo. 

Tak til de 2 afgående bestyrelsesmedlemmer, Christine og Mildred, det arbejde I har lagt i 

bestyrelsen har været med til at bringe liv og udvikling i både bestyrelsen og Klemensker 

Land og By. Tak for jeres engagement, dit Christine gennem efterhånden en del år. Jeg er 

stadig glad for at vi i sin tid fik fjernet hækken, der fik dig op af stolen og direkte ind i 

bestyrelsen, på den efterfølgende generalforsamling. Det har givet os og Klemensker tifold 

igen. Du har brugt utallige timer med at få Bygning C på ret køl, sat Kønnere Klemensker i 

værk og været vores kvinde, i relation til de ukrainske flygtninge samt min sparringpartner 

og afløser som formand.  

Tak for jer! 

 

Christine Holst: 

I år har gruppen af frivillige eksisteret siden 2016 og kan vel siges at være en del af byens 

DNA. Det var oprindeligt afdøde Jens Busk og undertegnede, som stak hovederne sammen 

dengang.  

Vi så begge den negative tendens til almindeligt forfald og laden stå til, både på kommunens 

områder, men også hos medborgere.  

Vi kender det godt fra os selv, hvis naboen ikke rydder op, behøver jeg nok heller 

ikke….Derfor navnet.. det kan kun blive kønnere.. 

Vores målsætning er at bevare præget af en lille hyggelig og velholdt by på landet midt 

i en stor natur, hvor stisystemet rundt om byen er med til at gøre byen attraktiv at 

besøge og måske flytte til. Jeg har set ejendomsannoncer, hvor der står ”Adgang til 

byens flotte stisystem lige fra baghaven..” 

Et særligt vartegn for Klemensker er de grønne forhaver med de lave hække, vi opfordrer til, 

at man tænker sig godt om, inden man omdanner sin forhave til en gold plads med grus og 

skærver og smækker et plankeværk op..  

Desværre ser vi en tendens til, at flere af byens huse langs hovedstrøget købes af folk, som 

bor andre steder, og som bruges som lejeboliger. Med manglende vedligehold til følge. Det 

er vi ikke glade for.  

Så hermed en opfordring til ”at få kalket inden pinse” 

 

De offentlige områder: 

Vi er ikke tilfredse med, at kommunen blot har afsat 6 pedeltimer/ugen til at holde 

Løvstikken, Skoleområdet og Børnehuset. Der er mange hække, der skal klippes og 

store udenomsområder, der skal passes. 

Kommunens Vej og park klipper græs to, måske tre gange om året på de større 

arealer. 

Resten er op til os borgere selv og vi må selv tage affære!  

 

Og det gør vi så i Kønnere Klemensker. 

I dag består gruppen af 12 frivillige. Her i blandt er vi tre fra bestyrelsen. Jakob Nissen, 

Thure og mig selv. Maskiner og benzin, kaffe og et enkelt rundstykke betales af Klemensker 

land- og Byforening. 

http://www.klemensker.dk/
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Udover det store arbejde med at passe stierne, klippe græs og fjerne brombærkrat og grene 

fra stierne så er det også her, at større tiltag bliver organiseret. F.eks. trænger rødhætterne 

ved hallens P-plads igen snart til en kærlig hånd. 

Så vi takker ja til KIFs forslag om en fælles by-rengøringsdag! Rødhætterne er en stor 

omgang. 

   

Kønnere Klemensker mødes to gange om året, forår og efterår, over en kop kaffe og et par 

rundstykker. På møderne aftaler vi gøremål og laver arbejdsplaner.  

På forårsmødet d. 30.maj 22 aftalte og fordelte vi følgende opgaver: 

Afbrænding af ukrudt langs skolen, fjernelse af bunker af visne blade fra kommunens 

arealer, nedskæring af ahorn i skolens rosenbed mod mejeriet, klipning af stier i græsarealer 

i byhaven/parken, vanding af Margits mange nyplantede solitudetræer, afhentning og 

plantning af Liljendals donation af løgplanter, møder med kommunens folk om genplantning 

af seks lindetræer i byporten på bedegadevej, vi har købt og betalt de tre yderste og skal selv 

vande dem også! 

På samme møde blev det slået fast, at trekanten ved Bussely stadig ejes af menighedsrådet 

og at MR kan plante, hvad de vil. Så det er en central plads, vi også har kik på. 

 

Poul Kjøller fik på magisk vis den store vandreblok fra Bjørnegårdsjordene flyttet op i 

Byhaven. Den vejer efter sigende 14 tons og er et glimrede sted at fotografere sine 

børnebørn på.  

At få den gjort synlig, er en god måde at få fokus på, hvilke naturkræfter, der var på spil 

under sidste Istids landskabsdannelser her omkring byen.  

Vi håber, den vil indgå i Klyngeprojektets informationsskiltning til sin tid. 

 

Tre aftenture på stierne blev som tidligere fortalt arrangeret. Juli- turen regnede væk og blev 

desværre aflyst. 

 

Efterårets status- møde blev holdt d. 8. november. 

 Her blev kommende opgaver vendt. Bl.a. om julelys, trekanten, navn på vores park, 

(Lokalhistorisk har været ude med et forslag om Rosenhøj, efter den ejendom, som ejede 

arealet), og mejeriets grund ned mod cykelstien.  

Her har byen fået nogenlunde frie hænder til at være medbestemmende om beplantning. Jens 

Busk og Benny Andersen såede 1000 agern i 2019, da byggeriet af den nye lagerbygning var 

afsluttet.  

Det er en kæmpestor glæde at se, at der er omkring 50 små egetræer på vej op, de er nu ca. 

halvanden m i højden. En stor opfordring herfra til at passe på dem! 

Kåringen af årets fineste udsmykkede julehus blev aflyst.  

Det skal ikke være nogen hemmelighed, at den hm, hm alternative juleudsmykning, en af 

byens borgere praktiserer, ikke falder i god jord hos Kønnere Klemensker. Og for at undgå 

mere dum diskussion på FB, blev konkurrencen simpelthen bare aflyst. 

Til sidst tak for opbakning og mange venlige kommentarer, og kom gerne med forslag og 

hjælpende hænder. Man laver ikke mere, end man magter, men tilsammen bliver det f.eks. 

til en Bypark! 

 
Bygning C. Byens foreningshus. 

Alle, der læser Tidende eller Klyngeavisen, kender den bedrøvelige historie om Bygn. C. Så 

den vil jeg ikke komme ind på her.  

 

http://www.klemensker.dk/
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Derfor kan dette års beretning gøres ultrakort: 

Det eneste der er sket omkring Bygn.C siden sidste års generalforsamling d. 30.marts er, at 

den smadrede rude i indgangsdøren blevet erstattet af en kommunal træplade. Ruden blev 

smadret i påsken sidste år, måske under et forsøg på indbrud, - intet vides med sikkerhed, for 

det kunne ikke anmeldes til politiet. Lokalhistorisk Forening som opdagede det, kunne ikke 

anmelde det… var kun brugere af bygningen… 

 Ejeren af bygningen, BRK, ville ikke anmelde det af forsikringsmæssige grunde…. 

 Og pedellen med sine kun 6 timer til hele Klemensker ville ikke reparere det…. 

Jeg har jævnligt sendt mails og ringet til vores kontakt på BRK, men uden held, først efter 

flere fotoserier hen over vinteren, blev de store glasskår på 30 cm pillet ud af rammen og en 

træplade blev sat for resten. 

Så det har været et ynkeligt syn og en sørgelig næsten symbolsk historie om det syn, 

kommunens embedsværk har på vores kommende foreningshus. 

En ting mere..  D. 20.april blev der afholdt et borgmestermøde mellem brugergrupperne og 

KLB, hvor borgmesteren fik en rundvisning og fik en grundig orientering om husets lange 

historie.. 

Og ja, han så også ruden og hørte om problematikken. 

Men lidt positivt er der dog også, nu foregriber vi årets gang: 

Projektleder Marco Pihl har meddelt, at byggetilladelsen er gået igennem, og at han nu har 

ombygningen i udbud.  

Der afholdes et orienteringsmøde for alle Brugergrupper og KLBs bestyrelse tirsdag d. 

25.april kl. 16. Marco Pihl vil fortælle om tidsplan for ombygningen og vil i den forbindelse 

efterlyse frivillig arbejdskraft. Økonomien er løbet fra de oprindelige planer og ønsker. 

En frisk melding: Pensionistforeningens formand ønsker også at kunne bruge Bygning c. - 

Så nu er der i alt 9 lokale brugergrupper/foreninger, som bruger eller som gerne vil bruge 

lokalerne, og som ser frem til, at huset bliver sat i stand.  

Tak til Tidende for at tage sagen op igen- igen i sidste weekendavis. 

 
Støttegruppen for Ukrainske Flygtninge. 

I KLBs vedtægter står der, at ”Foreningens formål er at varetage borgernes interesse og 

medvirke til, at Klemensker bliver et godt sted at bo, leve virke både som barn, ung, voksen 

og ældre.”  

Så da krigen brød ud i Europa d.24.februar, langt væk i Ukraine troede vi vel ikke, at den 

kom tæt på os. 

Men da jeg en måned senere kunne læse i Tidende, at den gamle skoletandklinik her i 

Klemensker var udset af Bornholms Regionskommune til at rumme 30 flygtninge fra 

Ukraine og kun kvinder og børn blev formålsparagraffen pludselig højaktuel. Hvordan 

skulle det hele spænde af? 

 Vi hørte intet officielt, så jeg kontaktede Ea Rovsing i BRK for at få fakta at vide.  

- Den var god nok, indenfor den kommende uge ville der flytte 10 familier ind, en familie i 

hvert rum. Rammerne omkring økonomi og placering var fastlagt af staten. Indretningen var 

slet ikke gearet det. Rummene er bittesmå, køkkenplads som i et et-familie-hus. Der var 

hverken skabe og borde i de enkelte rum.   

I samråd med KLBs bestyrelse tog jeg initiativ til at danne en støttegruppe, bestående af 10 

ressourcestærke kvinder fra hele sognet. 

Vi mødtes første gang seks dage senere, d. 26.april. 

For hvis det her skulle lykkes uden gnidninger i vores lokalsamfund og med passende hjælp 

og bistand til de stakkels mennesker, som kun talte ukrainsk og russisk, og som var kommet 

hertil i vintertøj og med en enkelt taske over skulderen, lå der en stor udfordring foran os. 

http://www.klemensker.dk/
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Vi lagde en effektiv plan: 

En dygtig organisator tog sig af at lave en lokal info-mappe og fungerede som bindeled til 

kommunale instanser, en anden havde kontakt til kirkeliv, en tredje har hver onsdag 

formiddag siddet i dagligstuen og været en slags bedstemor/rådgiver, en var bindeled til 

Genbrugsbutik, SuperBrugsen og Foreninger, der skulle skrives om det i Klyngeavisen og 

Tidende, to arrangerede ture rundt i lokalområdet og aktiviteter for børn og indsamling af 

nødvendige ting blev styret benhårdt på FB.  Og til at hjælpe med at kommunikere det hele 

ud til vore flygtninge, har vi haft en kæmpestor hjælp af Karina Prokopiuk, vores herboende 

ukrainer. 

En stor tak til Karina, som var nybagt mor på dette tidspunkt. 

Vores arbejde har båret frugt. Vi fik mildnet tilværelsen lidt for de stakkels mennesker, 

skaffet tøj, møbler, kontakt til kirkeliv, cykler, kørelejlighed, sommersko, lægehjælp, 

badedragter, frikort til svømmebadet, trampolin til børnene, rådgivet om bomuligheder og 

hjulpet dem godt på vej i det bornholmske samfund.  

Vi har haft et fantastisk samarbejde med genbrugsbutikken, med SuperBrugsen, med 

Svømmebadet med KIF, ja med alle, som har hjertet på rette sted. 

Og de store lokale indsamlinger i december af nødhjælp, som Irynas mand Viaschslaw, har 

bragt retur til Kharkov, viste det store ønske om lokalt at hjælpe. 

En stor og varm tak til jer alle. Klemensker stod fornemt sammen om at løfte denne meget 

store opgave. 

Men en speciel kæmpestor tak skal lyde herfra til Bjarne Reimer, som ret tidligt så behovet 

for en bil med trailer, når der skulle hentes møbler, og derefter påtog sig opgaven som 

vicevært og god nabo på centeret.  

Og også en meget stor tak til Johnny Fagerlund for at skænke en stor donation fra sit 

Ukraine-øl til brug her i lokalsamfundet. Nogle af dem er brugt på fællesspisning og 

vinterstøvler til nogle af børnene. 

Status nu: 

Efterårets sejre til Ukraine bragte opbrud med sig, enkelte er rejst hjem, andre har fundet 

arbejde og har råd til at bo i lejebolig, der er efterspørgsel på arbejdskraft, og så snart det 

danske er lidt på plads, er mange i arbejde.  

En hel familie flyttede til København for at være tæt på Rigshospitalet pga alvorlig sygdom. 

Desværre kom beskeden i fredags at Oleksii er død i København af sin kræftsygdom. Han 

blev 77 år og døde sørgeligt nok på flugt langt fra sit elskede hus i Mariupul. Støttegruppen 

sørger for en hilsen og en buket til de efterladte. 

 

Tilbage på centeret er der fem voksne kvinder og tre børn. Alle går til danskundervisning/ 

og eller har arbejde. Og er glade for at bo i Klemensker, men savner familien. 

Vi håber alle på, at krigen får en ende, så vore flygtninge kan vende hjem. 

Til sidst skal der lyde en stor tak til støttegruppen, som uden at tøve bakkede 100% op, da 

jeg kontaktede dem.  

 

Dirigenten takkede for de fyldige beretninger. – Der var ingen bemærkninger og 
spørgsmål. Beretningerne godkendt. 

 
5. Regnskab til godkendelse 

Regnskab godkendt med en formue på kr. 75.535,68, heraf kr. 3.817,50 restpulje til 
aktiviteter for Ukrainere. Derudover henstår kr. 10.791 til Hundeluftegården og kr. 
26.936 til 4-KLØVER-KLYNGE samarbejdet. I alt indestående på KLB’s konto kr. 
113.263,28.  

http://www.klemensker.dk/
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6. Kontingent for 2024 – forslag uændret 

Husstand 100 
Enlige 50 
Godkendt uændret. 
 

7. Indkomne forslag 

Ingen 

  

8. Valg til bestyrelsen: 
På valg er (for 2 år): 
Philip Kjøller 
Christine Holst – Ønsker ikke genvalg 
Johnny Fagerlund 
Genvalg af Philip Kjøller og Johnny Fagerlund. 
Nikolaj Hartung Kjærby foreslået, vil ikke umiddelbart sige ja, skal forhøre sig 
derhjemme. 
 

9. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter (for 1 år) 
Mildred Brendes – Ønsker ikke genvalg 
Valgt blev Hans-Erik Pedersen og Nikolaj Harting Kjærby 
 

10. Valg af en revisor (for 2 år): 
På valg er: Elsebeth Pedersen 
Genvalg af Elsebeth Pedersen 
 

11. Eventuelt 
Bjarne Reimer spurgte til Ren By, Hundelorte på boldbanen og behov for 
udskiftning af kort i tavler (stisystem m.v.), Området ved Gl. Brugs og BAF er i 
forfald – Forslag om at arbejde henimod en affaldsdag i byen. 
KLB og KIF har en fælles oprydningsdag den 15/4.  
Irene D fortalte om 4-KLØVER-KLYNGE-samarbejdet - status på projektet p.t. og at 
det nu er vi skal i gang - pengene er i hus. Desuden at LOKALDSTEN afvikles i uge 
19 i de 4 lokalområder – i Klemensker den 11/5 og så en afslutningsseance tirsdag 
den 16. maj på Klemens Kro. 
 
Til slut takkede formanden dirigenten for veludført arbejde. 
 
 
Dirigent:    Referent: 
 
__________________                                                __________________ 
Ralph Kofoed    Irene Dunker 
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